



CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA

tra i Comuni di

San Giuseppe Vesuviano e Terzigno

Piazza Elena D'Aosta n. 1 – San Giuseppe Vesuviano (NA)



QUESITO n. 1: a pag. 3 busta a Documentazione amministrativa, si chiede autodichiarazione in conformità al modello DGUE indicando "Redatta nel seguente modo" e indicando una successiva dichiarazione sostitutiva. A tal proposito, si chiede di voler precisare se ai fini della partecipazione alla gara occorre compilare sia il modulo A) A) bis unitamente ai relativi allegati (DGUE) oppure è sufficiente presentare una dichiarazione sostitutiva riportante tutte le dichiarazioni di cui a pag. 3 punto 1 del disciplinare indicate dopo la frase "redatta nel seguente modo"; Tanto si chiede, in considerazione che a parere della scrivente, le informazioni/dichiarazioni richieste a pag. 3 punto 1) non sono integralmente riportate nella modulistica messa a disposizione da codesta CUC.

RISPOSTA:

Il modello DGUE, ai sensi del D.Lgs. 50/2016, non è ancora un modello obbligatorio tuttavia lo stesso, come schema, è stato già predisposto dagli enti proposti. Di fatti i modelli forniti da questa CUC sono dei FAC-Simile che, come chiarito dalla consolidata giurisprudenza, non devono in alcun modo essere obbligatoriamente utilizzati ma, tuttavia possono supportare sia la compilazione dell'offerta sia la fase di esecuzione di gara con la lettura della documentazione presentata. Resta fermo che la documentazione come le dichiarazioni obbligatorie da presentare, vengono indicate dal disciplinare di gara.

QUESITO n. 2: si segnala che a pag. 7 viene erroneamente indicato come non dovuto il contributo AVCP, mentre in fattispecie lo stesso risulta già pagabile per € 20,00 in quanto regolarmente inserito nella piattaforma dell'Autorità di Vigilanza.

RISPOSTA:

In fase di inserimento di gara sul Portale dell'ANAC nel sistema SIMOG il sistema definisce il versamento. In casi soglia lo stesso potrebbe indicare, alla stazione appaltante, il non versamento. Tuttavia prevale, il principio della gerarchia delle fonti, ossia la prevalenza di norme superiori; di fatti, assunta fra l'altro l'obbligatorietà di PASSOE, la ditta è tenuta al versamento del contributo ANAC/AVCP come richiesto e secondo l'importo indicato dalla stessa Autorità.